



## ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület részére

**Tárgy:** Javaslat a sebességcsökkentő küszöbök létesítésével kapcsolatos önkormányzati rendelet megalkotásának mellőzéséről

**Képviselő-testületi ülés időpontja:** 2023. február 23.  
**Előterjesztő:** dr. Trippon Norbert, alpolgármester  
**Előterjesztést készítette:** Tenki Péter referens

**Előterjesztés egyeztetve:** dr. Moldván Tünde, kabinetvezető  
**Jogi szempontból ellenőrizte:** dr. Gácsi Anett Erzsébet, mb. aljegyző  
**Törvényességi szempontból ellenőrizte:** dr. Dallos Andrea, jegyző

### Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete 2003-ban alkotta meg a sebességcsökkentő küszöbök lakossági kezdeményezés alapján történő létesítésének szabályairól szóló 38/2003. (XII. 10.) önkormányzati rendeletét, amely a lakosság vagy jogi személyek által kezdeményezett forgalomlassító eszközök kihelyezésének eljárási rendjét szabályozta. Ezen önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezése – figyelemmel azon általános jogpolitikai célkitűzésre is, amely szerint a jogszabályok tartalmi és technikai deregulációjára figyelemmel kell lenni - 2022. április 29. napjával megtörtént. A hatályon kívül helyezés mellett Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete a 63/2022. (IV. 28.) határozatával felkérte a polgármestert a sebességcsökkentő küszöbök lakossági kezdeményezés alapján történő létesítési szabályait meghatározó rendelettervezet előkészítésére.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény rendelkezései értelmében a jogalkotási eljárás során egyebek mellett szükséges vizsgálni a szabályozás célját, a szabályozni kívánt élethelyzet jogszabályi környezetét, a szabályozás társadalmi, gazdasági és szakmai indokoltságát.

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) bevétele a korábban hatályon kívül helyezett rendelet alapján nem volt, így az önkormányzati rendeleti szabályozással legfeljebb az volt elérhető, hogy kevesebb igény vagy az igény nem közvetlenül a lakosságtól, hanem pl. önkormányzati képviselő kezdeményezése útján érkezett az Önkormányzathoz.

A rendelettervezet előkészítése során arra a következtetésre jutottunk, hogy a lakosságtól, a helyi gazdasági szereplőktől, vagy akár a civil szervezetektől beérkező forgalomszabályozásra irányuló kezdeményezések bármilyen szabályozása korlátozza az Önkormányzat és a választópolgárok, lakosok, a kerület életében aktív, kezdeményező szerepet felvállalók közötti eredményes együttműködést. Adott esetben egy jó és észszerű megoldás megvalósítását vagy egy konfliktusos

körülmény felszámolását is indokolatlanul hosszú adminisztratív útra terelheti, illetve ellehetlenítheti.

A magasabb szintű jogszabályok és a szakmai előírások megfelelő keretet biztosítanak a kezdeményezések indokoltságának vizsgálatához, de még akár a kezdeményezés szerinti létesítmény megvalósításának előkészítéséhez, valamint a kezdeményezőkkel történő közös finanszírozásához is (pl. kötelezettségvállalás közérdekű célra).

Az önkormányzati rendeleti szabályozás nem kötelező és elmaradása nem okoz hátrányt, ugyanakkor egy önkormányzati rendelettel az adminisztratív feladatokat, valamint a költségeket növelnénk.

A fent leírtak alapján a kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az alábbi határozati javaslatot szíveskedjen megtárgyalni és elfogadni.

**Határozati javaslat:**

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének ...../2023. ( ) határozata a sebességcsökkentő küszöbök létesítésével kapcsolatos önkormányzati rendelet megalkotásának mellőzéséről:

**Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete úgy dönt, hogy**

- 1. önkormányzati rendelettel nem szabályozza a sebességcsökkentő küszöbök vagy más forgalomszabályozási berendezésekkel kapcsolatos lakossági kezdeményezésekkel kapcsolatos feladatokat és eljárásrendet,**
- 2. a 63/2022. (IV. 28.) határozatát visszavonja.**

**Felelős: polgármester**

**Határidő: azonnal, beszámolási kötelezettség mellőzhető**

Budapest, 2023. február 15.

  
dr. Trippon Norbert